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Προτροπές και δώρα σε χιλιάδες μαθητές από 
τον Πατριάρχη Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με αφορμή την εορτή του Αγίου Σάββα, Αρχιεπισκόπου Σερβίας, ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος διένειμε δέματα με δώρα σε 
περισσότερους από δύο χιλιάδες μαθητές που παρακολουθούν το μάθημα 
των Θρησκευτικών σε σχολεία της Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και 
Καρλοβικίου κατά τη διάρκεια εορταστικής εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026, στον Καθεδρικό Ναό 
του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ.

Πριν από τη διανομή των δώρων, όλοι απήγγειλαν από κοινού την προσευχή 
«Πάτερ ημών» και ακολούθησε καλλιτεχνικό πρόγραμμα, το οποίο παρουσίασαν οι 
διακεκριμένοι ηθοποιοί Ivan Bosiljčić και Marija Bergam. Στη συνέχεια εψάλη ο 
ύμνος προς τον Άγιο Σάββα από την παιδική χορωδία «Ράστκο», ενώ κατόπιν οι 
παρουσιαστές και οι μαθητές ανέβασαν από κοινού θεατρικό δρώμενο, το οποίο 
απέσπασε θερμά χειροκροτήματα.

Στο πέρας της εορταστικής εκδηλώσεως, o Μακαριώτατος ευχήθηκε στα παιδιά 
με την ευκαιρία της εορτής του Αγίου Σάββα και τους απηύθυνε πατρικό λόγο, 
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γεμάτο αγάπη και πνευματική νουθεσία.

«Ας προσπαθήσουμε, εκτός από το να τον επικαλούμαστε, να τον μιμούμαστε. 
Διότι και ο Άγιος Σάββας υπήρξε μαθητής – και μάλιστα όχι ένας συνηθισμένος 
μαθητής, αλλά ο άριστος μαθητής που ανέδειξε το έθνος μας. Ήταν φιλομαθής, 
ερευνητικός· ζητούσε να γνωρίζει το “γιατί” για οτιδήποτε δεν κατανοούσε. 
Παράλληλα, φρόντιζε να αφομοιώνει με επιμέλεια όλα όσα του δίδασκαν οι 
δάσκαλοί του.

Ωστόσο, γνώριζε ότι δεν αρκεί το μυαλό να γεμίζει με γνώσεις, εάν προηγουμένως 
δεν έχει γεμίσει η καρδιά. Και με τι πρέπει να γεμίσει; Με την αγάπη. Ο Άγιος 
Σάββας ήξερε ότι όφειλε να μάθει πρόσθεση και αφαίρεση, πολλαπλασιασμό και 
διαίρεση· συγχρόνως όμως κατανοούσε ότι έπρεπε να καλλιεργεί στην ψυχή του 
την καλοσύνη, να ξέρει να ζητεί συγγνώμη και να συγχωρεί. Ήταν έτοιμος να 
σταθεί δίπλα στους φίλους και τους συμμαθητές του, αλλά πρώτα απ’ όλα να είναι 
υπάκουος στους γονείς του, να τους αγαπά και να προσεύχεται γι’ αυτούς.

Έτσι και εσείς, ακολουθώντας το παράδειγμά του, να επιδιώκετε τη γνώση με 
ζήλο· προ πάντων όμως να διατηρείτε την καρδιά σας ανοιχτή προς τους 
συμμαθητές και τους δασκάλους σας. Μη γίνεστε άνθρωποι που κατηγορούν και 
επικρίνουν, αλλά πρόθυμοι να σπεύδετε σε βοήθεια όπου υπάρχει ανάγκη.

Σας εύχομαι χρόνια πολλά και ευλογημένα. Να πρόσευχεστε πάντοτε στον Άγιο 
Σάββα όταν τη χρειάζεστε. Όταν, για παράδειγμα, δεν έχετε ετοιμάσει την 
εργασία σας, να έχετε το θάρρος να πείτε την αλήθεια· να μη δικαιολογείστε με 
ψευδείς προφάσεις. Διότι η αλήθεια χαρίζει δύναμη και αποτελεί την απαρχή κάθε 
βελτιώσεως. Ο Άγιος Σάββας, χωρίς ηλεκτρονικούς υπολογιστές, χωρίς παιχνίδια 
και κινητά τηλέφωνα, κατόρθωσε να γνωρίσει και να δημιουργήσει πολλά, διότι 
είχε καθαρή καρδιά, πλημμυρισμένη από την αγάπη και τη χάρη του Θεού. Είθε και 
οι δικές σας καρδιές να γίνουν θεμέλιο αγάπης προς κάθε άνθρωπο – προς τους 
γονείς, τους φίλους, τους συμμαθητές και τους δασκάλους σας – και από αυτή την 
αγάπη να προσεύχεστε τον Άγιο Σάββα, ώστε εκείνος να τη μεταφέρει ενώπιον του 
Θεού. Να είστε χαρούμενοι και ευλογημένοι. Χρόνια πολλά!», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο Μακαριώτατος.

Κατόπιν, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας προσέφερε δώρα 
σε δεκαπέντε μαθητές της Δ΄ τάξεως Δημοτικού, οι οποίοι παρακολουθούν το 
μάθημα των Θρησκευτικών σε σχολεία του Βελιγραδίου.

H εορταστική εκδήλωση διοργανώθηκε από την Επιτροπή Θρησκευτικής 
Εκπαιδεύσεως της Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και Καρλοβικίου, τον Καθεδρικό 



Ναό του Αγίου Σάββα και τη ανθρωπιστική οργάνωση «Όλοι για το Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια».




















































































